

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 89 (5164)

Пятница, 5 мая 1950 года.

Год издания
двадцать первый

Цена 20 коп.

Сегодня—День
большевистской печати



В. И. ЛЕНИН и И. В. СТАЛИН.

Могучее орудие коммунистического воспитания масс

Пятого мая советский народ отмечает День большевистской печати. Родоначальницей массовой рабочей печати является «Правда», созданная по указанию В. И. Ленина, по инициативе товарища Сталина. День выхода в свет первого номера ленинско-сталинской «Правды» — 5 мая 1912 года — положившей начало новой печати, печати глубоко идейной, несущей в массы марксизм-ленинизм, выражающей коренные интересы трудящихся стал традиционным праздником большевистской печати, днем смотра ее сил.

Созданная великими вождями коммунизма Лениным и Сталиным, большевистская печать является важнейшим центром политической работы в массах, могучим орудием коммунистического воспитания

заграницей, космополитизма и буржуазного национализма, против пережитков капитализма во всех их проявлениях.

Велика и ответственна роль нашей печати в деле разоблачения поджигателей новой войны, в борьбе за мир, за сплочение всех сил демократии, против англо-американских империалистов, этих душителей свободы и независимости народов.

Продажная буржуазная печать Америки и других капиталистических стран ведет бешеную пропаганду новой войны против Советского Союза и стран народной демократии, извергает потоки грязной клеветы на нашу Родину, на демократические организации, отстаивающие дело мира. Буржуазная печать—это отравленное оружие империализма.

шло от успехов к успехам» (Соч., т. 11, стр. 30).

Большевистские газеты призваны всемерно развертывать на своих страницах критику и самокритику, вести решительную борьбу с проявлением бюрократизма, волокиты, косности, невнимательного отношения к нуждам трудящихся.

В решении важных задач, стоящих перед большевистской печатью, видное место принадлежит низовой печати—«боевым листкам», стенным газетам, фабрично-заводским многотиражкам. Эти органы печати составляют продукт творчества масс, продукт самостоятельности рабочих и сельских тружеников, они наиболее близко стоят к массам трудящихся, находясь на передовой линии коммунистического строительства.

Дружной подпиской на новый заем трудящиеся города демонстрируют свою любовь и преданность Советской Родине

Большой и почетный долг

С большим политическим подъемом проходит подписка на новый заем в цехах Бузнецкого металлургического комбината.

На митинге в рельсобалочном цехе выступил старший вальцовщик почетный металлург тов. Маклаков:

—На Бузнецком заводе я работаю с начала его строительства,—говорит он.— За рекордно короткие сроки построены завод и город—это яркое доказательство того, куда идут наши займы. Помочь своему государству—большой и почетный долг каждого советского гражданина и я

с радостью подписываюсь на новый заем.

Почетный металлург коммунист старший сварщик тов. Борисов также заявил о том, что он горячо поддерживает выпуск нового займа восстановления и развития народного хозяйства СССР и приобретает его облигации.

Дежурный электрик цеха тов. Силин сказал, что и на этот раз, как и всегда, дружной подпиской на заем трудящиеся нашей страны продемонстрируют свою сплоченность и преданность большевистской партии и любимому Сталину.

Повышается материальное благосостояние советского народа

Весть о выпуске нового государственного займа быстро облетела все цехи Сталинского алюминиевого завода. Придя вечером 3-го мая на ночную смену, электрики, анодчики, энергетики завода собрались на митинг, на котором единодушно приветствовали постановление правительства.

В электролизном цехе горячо выступил бригадир электролизников Аним Королев.

—Советские государственные займы,—сказал тов. Королев,—являются полной противоположностью займам, которые выпускаются в капиталистических странах. Там займы используются для усиления эксплуатации трудящихся, для организации и финансирования захватнических войн, для обогащения самих капиталистов. В нашей же стране каждый трудовой рубль рабочего, колхозника, советского интеллигента направляется на дальнейшее повышение материального благосостояния всего народа. Только два месяца назад партия и правительство, лично товарищ Сталин проявили новую заботу о советских людях. Эта забота выразилась в снижении цен на продовольственные и промышленные товары. Каж-

дому из нас известно, что общая сумма снижения составила более 80 миллиардов рублей. И все это за счет государства. Я с большой радостью подписываюсь на новый заем, так как знаю, что каждый мой рубль идет на мероприятия, связанные с дальнейшим повышением материального благосостояния народа, с укреплением могущества нашей Родины.

Бригадир электролизников тов. Завгородний, от всей души одобряя постановление о выпуске нового займа, заявил:

—Наше советское государство непоколебимо защищает дело мира. Отдавая свои трудовые сбережения займам государству, мы тем самым помогаем миролюбивым народам в борьбе за мир.

С большим подъемом прошли митинги на заводской ТЭЦ, в цехе сетей и подстанций, в ремонтно-механическом и других цехах. Везде и всюду алюминщики, единодушно подписываясь на заем, еще раз демонстрируют свою безграничную преданность большевистской партии, советскому правительству, великому Сталину.

Горняки отвечают на заботу правительства

В ночной смене, прежде чем спуститься в забой, горняки шахты «Западная» собрались на митинг, посвященный выпуску нового займа. Помощник начальника участка № 2 тов. Лебедев сказал:

—Партия и правительство и лично товарищ Сталин проявляют о нас, горняках, огромную повседневную заботу. В ответ на это, мы от всего сердца откликаемся на постановление правительства о выпуске нового займа восстановления и развития народного хозяйства нашей страны и все, как один, подписываемся на него.

Тов. Лебедев призвал последовать его примеру. Его патристическое начинание горячо поддержали завальщик тов. Каванов, навальщик угля тов. Купцова, завальщик тов. Пономаренко и другие, подписавшись на новый заем.

С большим подъемом откликнулись на решение правительства о выпуске займа горняки шахты «Редаково-южная». Знающие мастера угля тт. Зинер и Ильичих дали займам родному государству, большие суммы своих сбережений.

Подписка закончена

Как только было передано по радио постановление правительства о выпуске нового займа восстановления и развития народного хозяйства страны, в цехе «Куйбышевуголь» началась подписка. Через несколько часов все работники треста приобрели облигации нового займа. Единодушно одобряя постановление правительства, они поддержали его своими трудовыми сбережениями.

В числе первых подписались на заем начальник отдела капитальных работ тов. Алявлин, статистик тов. Юрченко, начальник планового отдела тов. Белозеров и другие.

Об участии профсоюзных организаций в проведении подписки на Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

Постановление Президиума Всесоюзного Центрального Совета

жающей коренные интересы трудящихся стал традиционным праздником большевистской печати, днем смотра ее сил.

Созданная великими вождями коммунизма Лениным и Сталиным, большевистская печать является важнейшим центром политической работы в массах, могучим оружием коммунистического воспитания трудящихся, самым сильным и острым оружием нашей партии. Создавая знаменитую «Искру», Ленин писал, что «Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор» (Соч., т. 5, стр. 10).

На всех этапах героической истории нашей партии большевистская печать выступала как коллективный пропагандист и агитатор бессмертных идей марксизма-ленинизма, как коллективный организатор масс на борьбу за победу социализма.

В послевоенный период большевистская печать широко развернула пропаганду сталинской программы восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей Родины. Большевистская печать организует социалистическое соревнование, борется за повышение производительности труда, за высокое качество продукции. Советские газеты, журналы, книги всемерно популяризируют опыт передовиков социалистического соревнования, достижения стахановцев, новаторов социалистического земледелия, мобилизуют массы на досрочное выполнение заданий послевоенной пятилетки.

Большевистская печать неустанно несет в массы боевые призывы партии Ленина—Сталина, разъясняет и пропагандирует ленинизм, воспитывает наш народ в духе животворного советского патриотизма, ведет непримиримую борьбу против растленной буржуазной идеологии, низкопоклонства перед капиталистической

Продолжая бурную печать Америки и других капиталистических стран ведет жешеную пропаганду новой войны против Советского Союза и стран народной демократии, извергает потоки грязной клеветы на нашу Родину, на демократические организации, отстаивающие дело мира. Буржуазная печать — это отравленное оружие империализма.

Большевистские газеты неразрывно связаны с самыми широкими массами трудящихся. Большевистская печать, учит товарищ Сталин, — самое сильное оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с народом на своем, нужном ей языке.

Вот почему долг каждой газеты — непрерывно расширять свой авторский актив — золотой фонд большевистской печати. Всемерно привлекая к активному участию в газете передовых людей промышленности, сельского хозяйства, культуры, наши газеты сумеют лучше выполнять стоящие перед ними задачи, будут ярче отражать многогранную жизнь советского общества, успешней бороться за утверждение всего нового, передового, что нарождается в ходе строительства коммунизма.

Могучим средством в борьбе с недостатками в работе и строительстве является критика и самокритика. Товарищ Сталин учит, что самокритика есть особый, большевистский метод воспитания кадров партии, рабочего класса, советского народа. «Пусть партия, — говорит товарищ Сталин, — пусть большевики, пусть все честные рабочие и трудящиеся элементы нашей страны вскрывают недостатки нашей работы, недостатки нашего строительства, пусть намечают пути ликвидации наших недостатков для того, чтобы в нашей работе и в нашем строительстве не было застойности, болота, гниения, для того, чтобы вся наша работа, все наше строительство улучшалось изо дня в день и

ред большевистской печатью, видное место принадлежит низовой печати — «боевым листкам», стенным газетам, фабрично-заводским многотиражкам. Эти органы печати составляют продукт творчества масс, продукт самостоятельности рабочих и сельских, они наиболее близко стоят к массам трудящихся, находясь на передовой линии коммунистического строительства. Низовая печать, призвана широко показывать успехи передовиков производства на фабриках и заводах, в совхозах, МТС, колхозах, прославлять героев труда, смело избличать тех, кто проявляет халтурное отношение к труду, к своим обязанностям перед обществом и государством.

В день большевистской печати, отмечая бесспорные успехи наших газет в борьбе за коммунизм, следует указать и на серьезные недостатки, которые еще присущи некоторым из них. Ряд газет еще слабо развертывает критику и самокритику на своих страницах, недостаточно борется за действительность помещенных материалов. Они мало публикуют писем трудящихся, слабо работают с рабселькорами, с авторским активом. Есть еще газеты, которые не умеют своевременно откликаться на злободневные вопросы, интересующие читателей. Не везде и партийные организации удовлетворительно руководят своими печатными органами, не всегда оказывают им во-время необходимую помощь.

Товарищ Сталин, партия неустанно заботится о росте и укреплении большевистской печати. Постановления ЦК ВКП(б) по вопросам печати, принятые в послевоенный период, направлены на дальнейшее поднятие организующей и мобилизующей роли наших газет в борьбе за коммунизм.

Наша печать должна расти не по дням, а по часам, помогая большевистской партии организовывать массы на борьбу за полное торжество коммунизма.

В. ГОЛЬЦЕВ.

Об участии профсоюзных организаций в проведении подписки на Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

Постановление Президиума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 3 мая 1950 года

Советский народ под руководством партии большевиков, под водительством великого вождя и учителя товарища Сталина добился мощного подъема социалистического хозяйства и культуры.

Замечательные успехи, достигнутые в области промышленного и сельскохозяйственного производства в 1949 году, неутоленный рост производительности труда и снижение себестоимости продукции дали возможность осуществить с 1 марта 1950 года новое снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары массового потребления.

Это снижение цен обеспечивает дальнейшее серьезное повышение реальной заработной платы рабочих и служащих, повышение жизненного уровня колхозного крестьянства и является ярким свидетельством повсеместной заботы коммунистической партии, советского правительства, товарища Сталина о повышении материального благосостояния нашего народа.

Блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР воодушевила миллионы советских людей на новые трудовые подвиги в борьбе за дальнейший подъем промышленности, сельского хозяйства, культуры, за укрепление могущества нашей великой Родины.

Для на первомаяские демонстрации, советские люди с патриотической гордостью обозревали путь, пройденный нашей Родиной за пятилетие послевоенного мирного строительства. Наша страна за истекшие пять лет не только восстановила народное хозяйство, но достигла еще более высокого экономического уровня, чем в довоенное время.

Первомаяские демонстрации повсеместно были смотрам замечательных успехов всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Сотни предприятий столицы нашей Родины Москвы рапортовали на Красной площади о перевыполнении своих производственных планов. В Ленинграде во главе колонии демонстрантов шли коллективы передовых предприятий: Кировского завода, металлического завода имени И. В. Сталина, завода «Электросила». Ленинградцы демонстрировали новые успехи в борьбе за технический прогресс, достигнутые в результате творческого сотрудничества деятелей науки и производства. В Киеве десятки предприятий к 1 Мая досрочно завершили четырехмесячный производственный план, а 18 тысяч передовых рабочих выполнили с начала пятилетки по пяти и более головных норм. Строители Минска, нефтяники Баку, шахтеры Донбасса и Кузбасса, Караганды и

Подмосковного угольного бассейна, работники промышленных предприятий Тбилиси и Риги, Ташкента и Вильнюса, Алма-Аты и Кишинева рапортовали о выполнении своих обязательств в предмайском соревновании. Трудники социалистического сельского хозяйства встретили 1 Мая новыми успехами в развитии земледелия и животноводства, в выполнении великого плана преобразования природы.

Президиум ВЦСПС призывает всех рабочих и работников промышленности и транспорта, работников сельского хозяйства, служащих, инженеров и техников, работников науки и искусства, всех трудящихся Советского Союза единодушно подписаться на Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР в размере трех-четырехнедельного заработка.

Единодушной и всеобщей подпиской на Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР советский народ еще раз продемонстрирует свою беспредельную любовь и преданность нашей социалистической Родине, коммунистической партии, Советскому правительству, великому вождю и мудрому учителю товарищу Сталину.

ПРЕЗИДИУМ ВЦСПС.

Стенная печать на Кузнецком комбинате

Большая и почетная задача поставлена перед стенной печатью, которая обязана повседневно освещать ход социалистического соревнования на предприятиях, в совхозах, колхозах, показывать передовиков, подтягивать отстающих.

На трижды орденоносном Кузнецком металлургическом комбинате имени Сталина выходит более двухсот стенных газет и «Боевых листков». Многие редакторы стенных газет правильно и своевременно отражают на своих страницах производственную и партийно-политическую жизнь цехов, участков и отдельных рабочих, работников, инженерно-технических работников. Здесь рассказывают о передовиках, стахановцах, новаторах производства, а также указывают на недостатки в работе отдельных товарищей, коллективов, подвергают их острой критике.

К лучшим стенным газетам на Кузнецком комбинате, в первую очередь, можно отнести стенные газеты: «Броколи» — 2-го мартеновского цеха (редактор тов.

Паршин), «Электроремонтник» — электроремонтного цеха (редактор т. Степанова), «Коксовник» — газета коксового цеха, «Механик» — (отдел главного механика), «Энергетик» — (теплоэлектроцентраль) и многие другие.

Стенные газеты на Кузнецком комбинате во многом помогли в деле досрочного завершения плана послевоенной сталинской пятилетки, а также в борьбе за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Нет сомнения, что стенная печать на Кузнецком металлургическом комбинате и впредь также будет широко освещать ход социалистического соревнования, показывать на своих страницах лучших передовиков производства, делать их опыт достоянием всех трудящихся завода, вскрывать недостатки в работе отдельных товарищей, помогая им подняться до уровня передовых.

Коллективный корреспондент редакций газеты «Металлург»,

500 активистов стенной печати

На Сталинском алюминиевом заводе стенная печать является боевым помощником партийной организации в ее повседневной борьбе за улучшение всей работы. В цехах завода выходит 18 стенных газет, а по сменам — около 25 боевых листков. Вокруг стенной печати объединяется свыше 500 активистов — рядовых стахановцев, мастеров, техников, служащих.

Каждая стенгазета, выходя раз в два-три недели, ставит животрепещущие вопросы о качестве продукции, об экономии сырья, материалов и электроэнергии, о лучшем использовании оборудования и механизмов и т. д. В течение 1949 года по заводу вышло около 250 стенных газет, а боевых листков — около 1.000.

Наибольшим авторитетом среди алюминиевиков пользуется газета «Алюминик», которая издается в электролизном цехе (редактор тов. Левинский) и «За сибирский алюминий» — стенгазета заводоуправления (редактор тов. Болесникова). Публикуемые в этих газетах материалы всегда отличаются своей злободневностью. Обе стенгазеты хорошо оформляются.

Н. МАРКОВ, секретарь парторганизации алюминиевого завода.



**ПОДПИСКОЙ НА НОВЫЙ ЗАЕМ
СДЕЛАЕМ ЖИЗНЬ СОВЕТСКОГО НАРОДА ЕЩЕ ЛУЧШЕ И ТРАЩЕ!**

Плакат работы художника В. Корсакова, (Госфиниздат).

Фотохроника ТАСС.

Мы знаем куда идут наши займы

Горячо приветствовали выпуск нового займа сталеплавильщики Кузнецкого комбината.

—Мы знаем куда идут средства наших займов,—говорит сталевар мартеновской печи № 1 тов. Голенищевко.—В небывало короткие сроки восстановлены разрушенные полым врагом города и села. Наша промышленность и сельское хозяйство идут к новому, еще большему расцвету. Отдавая займы свои сбережения, я буду также трудиться еще более напряженно.

Тов. Голенищевко взял обязательство в мае перевыполнить производственное задание.

Начальник смены 1-го мартеновского цеха тов. Морозов рассказал на митинге, что в то время, когда в нашей стране с каждым годом улучшается благосостояние трудящихся, в странах, где царствует капитал—все больше становится безработных, которых уже миллионы, все больше растет обнищание масс.

—Вот для того, чтобы наша социалистическая Отчизна была еще краше и могущественнее—мы ничего не пожалеем—ни труда, ни своих сбережений,—сказал тов. Морозов.—Все, как один, подпишемся на новый заем.

мы и мысли об этом.
—Мы знаем, что народное хозяйство нашей Родины растет и крепнет. Быстро развивается культура и искусство, повышается материальный уровень милли-

В течение первых суток после опубликования Постановления Совета Министров СССР по линии на заем был охвачен почти весь коллектив фабрики.



С большим успехом проходит подписка на Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР в доменном цехе Кузнецкого комбината. На снимке: (в центре) горновой доменного цеха тов. Старков подписывается на новый заем.

Фото Н. Никитина.

Стенная газета „Крокодил“ на шахте

В цехах крупнейших предприятий, в раскомандировках шахт, в учреждениях и учебных заведениях Сталинска регулярно выходят тысячи стеновых газет. Их роль в деле борьбы за выполнение производственных планов очень велика. Они обобщают ценный опыт лучших, передовых стахановцев, освещают ход социалистического соревнования. Вместе с тем, стеновые газеты публикуют критические письма, в которых показывают неиспользованные возможности, приводятся конкретные примеры неадекватного отношения к социалистическому труду.

Сегодня, в день большевистской печати работники стеновых газет нашего города, вместе со всеми советскими журналистами намечают задачи дальнейшей борьбы за повышение производительности труда, использование мощностей и механизмов.

Стенная газета «Крокодил» появилась на шахте «Редаково-северная» совсем недавно. Инициаторами выпуска еженедельной газеты выступили комсомольцы шахты.

Коллектив этой шахты находится в серьезном долгу перед нашим советским государством, не выполняет плана по угольному.

Газета умело показывает отрицательные моменты в работе и жизни некоторых руководителей участков, художественно, образно вычленяет их дела и похождения в газете. Вот начальник второго участка с. Агафонов. Он едет на огромной бутыл-

ке, его везут две женщины. Дело в том, что тов. Агафонов третьего апреля не пришел на работу, так как в это время пьянствовал.

На втором рисунке изображен начальник четвертого участка т. Наумкин, грозно стоящий за столом. Рабочие просят у него фронта работы и ответа на вопрос о том, почему вычеркиваются без стыда и зазора упряжки из вафертов. Тов. Наумкин отвечает им: «Это не ваше дело. Я начальник участка, что хочу, то и делаю». В газете также показан расклевывавший главный механик т. Церлевицкий, спрашивающий начальника первого участка т. Томсона:

—Почему канат в узлах и почему лежит брошенный привоз.

Томсон отвечает: «Скажи нам, Церлевицкий, что делать теперь? Канат в узлах завязан, водой залило нас».

Газета публикует материалы о неправильном использовании механизмов, об антимашиностроительных изобретениях, имеющихся на шахте. Но здесь она должна еще ярче, еще полнее показать состояние дел на шахте, еще сильнее подвергнуть большевистской принципиальной критике работу тех участков, которые не выполняют плана по добыче угля.

Борьба с пережитками капитализма в сознании трудящихся нашей страны является важнейшей задачей в деле коммунистического воспитания широких масс населения. На шахте имеются случаи выходов на работу в пьяном виде. Не

случайно с бутылкой в руке нарисован также начальник вентиляции тов. Платонов.

«Крокодил» пользуется большой популярностью среди всех горняков шахты, живущих сейчас одной глубокой патристической думой—по большевистски выполнять обязательства, взятые в письме горняков индустриального Кузбасса великому вождю народов Носифу Виссарионовичу Сталину.

На раскомандировке шахты, где вывешена газета «Крокодил» часто собирается большое количество горняков. Слышится бодрый смех. Газета смело бичует недостатки. Раскритикованные чувствуют себя не совсем хорошо.

Пачинание комсомольцев имеет большое значение. Наряду с этим необходимо указать редакционной коллегии газеты на некоторые существенные недостатки. Надо сделать все, чтобы материал, публикуемый в газете, был хорошо выработан. Можно и нужно избегать грамматических ошибок. Надо также посоветовать редакцию и комсомольцам шахты, чтобы в работе этой стеновой газеты приняла участие лучшая часть горняцкой молодежи. Газета может и должна еще глубже поднимать отдельные вопросы, резче, по большевистски критиковать и высмеивать недостатки, помогать коллективу горняков в выполнении и перевыполнении производственных планов.

М. КУЗЬМИНЫХ.

Боевые действия Филиппинской народно-освободительной армии

НЬЮ-ЙОРК, 3 мая. (ТАСС). Как сообщает Манильский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс, вечером 1 мая отряды «Хукбонга» (Филиппинская народно-освободительная армия) совершили налеты на четыре города, в том числе на Триас, расположенный в 15 милях от Манилы.

Кроме того, отряд «Хукбонга» численностью в 200 человек атаковал Лаур (Центральный Лусон), где были захвачены в плен мэр города, и начальник полиции. Отряды «Хукбонга» совершили также два нападения на города Центрального Лусона, Агилар и Кафлаба.

Кровавая расправа с итальянскими батраками в Челано

РИМ, 3 мая. (ТАСС). Вечером 30 апреля на центральной площади Челано собралась толпа крестьян, батраков, мирно ожидавших решения местной комиссии по распределению среди безработных работы на землях князя Торлония.

Группа карабинеров (жандармов) под командованием унтер-офицера пересекла около 8 часов вечера площадь и неожиданно под прикрытием темноты сделала несколько выстрелов по группе крестьян и батраков. Одновременно с противоположной стороны площади раздались многочисленные выстрелы. Стреляли лица, принадлежавшие к вооруженной охране князя Торлония. В результате были убиты два батрака Антонио Берардикурти—коммунист и Антонио Парис—социалист, 12 крестьян были ранены. Жизнь двоих из них находится в опасности.

Как только стало известно о новом кровавом преступлении итальянской реакции, все палаты труда провинции Акуила объявили на 2 мая всеобщую 24-часовую забастовку протеста.

Для проведения расследования в Челано прибыли из Рима депутаты-коммунисты Корси и Натолли, а также секретарь палаты труда Рима Брандани.

Секретариат Всобщей Итальянской конфедерации труда опубликовал сообщение, в котором выражает свои соболезнования и солидарность с семьями пострадавших и заявляет от имени всех трудящихся Италии негодующий протест.

Краткие сообщения

Коллектив будапештского завода сельскохозяйственных машин «Эмат» выпустил первый венгерский комбайн по образцу советского самоходного комбайна. Пятилетний план Венгрии предусматривает выпуск 1.520 комбайнов.

Японское правительство производит набор двух тысяч моряков для несения службы на 27 военных сулах, передаваемых Японии Федеративными Штатами.

В ряде капиталистических стран власти запретили проведение первомайских демонстраций. Несмотря на это, в день 1 мая трудящиеся этих стран выразили свою горячую солидарность с рабочими всего мира, свое стремление к миру, свою ненависть к поджигателям новой войны. В Бомбее, Дели, Мадрасе, Канпуре и во многих других городах и рабочих рай-

Убито 13 человек и ранено 25. В Токио на грандиозном митинге в честь 1 мая присутствовало 600 тысяч человек. Празднование 1 мая показало твердую решимость трудящихся всех стран во что бы то ни стало отстоять дело мира, преградить путь поджигателям войны. (ТАСС).

Сбор подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира в Венгрии

БУДАПЕШТ, 2 мая. (ТАСС). В Венгерской народной республике под воззванием Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторон-

ников мира уже подписались 6.806.130 человек. В стране создано 24.583 местных комитетов защиты мира.

СВЫШЕ 5 МИЛЛИОНОВ ПОДПИСЕЙ В БОЛГАРИИ ПОД ВОЗЗВАНИЕМ ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА СТОРОННИКОВ МИРА

СОФИЯ, 1 мая. (ТАСС). Газета «Работническо дело» сообщает, что до 29 апреля в Болгарии собрано 5.161.890

подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

ЗВЕРСТВА АНГЛИЙСКИХ ИМПЕРИАЛИСТОВ НА МАЛАЙЕ

ЛОНДОН, 3 мая. (ТАСС). Как сообщает сингапурский корреспондент газеты «Дейли телеграф энд морнинг пост» за время войны на Малайе английские военно-воздушные силы совершили 511 атак и

2.754 вылета. По словам корреспондента, английские самолеты сбрасывают бомбы, «обстреливают реактивными снарядами, ведут огонь по наземным целям из пушек и пулеметов».

Извещения

6 мая, в 7 часов вечера, в горпарткабинете (Дворец металлургов, 4-й этаж) состоится инструктивный доклад для докладчиков и агитаторов на тему: «9 мая—день победы советского народа над фашистской Германией». Докладчик тов. Бабиков.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

8 мая, в 8 часов вечера, в горисполкоме (новое здание по проспекту им. Молотова) состоится заседания постоянных комиссий Сталинского городского Совета депутатов трудящихся.

Приглашаются депутаты, не состоящие в комиссиях.

Исполком городского Совета.

9 мая, в 7 часов вечера, в Доме техники угольщиков созывается 29-я сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносится вопрос:

О благоустройстве Куйбышевского района (дока. зав. райкомхоза тов. Панасюк).

Исполком райсовета.

Ответственный редактор П. С. КАНАЕВ.

ГОРТЕАТР

5 мая ТАЙНАЯ ВОЙНА
6 мая ИЛЬЯ ГОЛОВИН
Начало 8—30 веч. Касса с 3 ч. дня.

Трест «Кузнецкгеология»

ПРОИЗВОДИТ НАБОР на 3-х месячные курсы коллекторов с отрывом от производства. Принимаются лица обоего пола с образованием не ниже 8 классов. Обращаться по адресу: Старокузнецк, Набережная, 31, в отдел кадров.

Дирекция гортеатра им. С. Орджоникидзе ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ абонентов-держателей, что срок действия абонентов продлен до 20 мая.

Кинотеатр «КОММУНАР»

5 мая художественный фильм
ВЕЛИКОЕ ЗАРЕВО
Нач. сеансов: 10, 12, 2—30, 4—40, 6—30, 8—20, 10—10 и 11—40.

ТРЕБУЮТСЯ

Дому отдыха «Топольники» на постоянную работу: бухгалтер, зав. подсобным хозяйством, шофер и рабочие на полевые работы.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ

в газету «Большевистская сталь» производится в здании типографии—проспект Курако, № 18, с 8 часов утра до 5 ч. вечера. Справки по телефону № 13-43 город.